

不是乱弹

## 捡了一张公交 IC 卡

周末,我一个人逛街从商场出来,正准备骑车回家。看见我的自行车旁边躺着一张公交 IC 卡,粉红的一面笑眯眯地对着我。

我心里不禁一动,我正想买一张公交卡呢。我拿着卡到附近的公交充值点查了一下,卡里还有三块钱。我心里在飞快地算账:一张卡的工本费要三十块,现在

卡里还有三块钱,那就是说今天捡了外快三十三块钱。钱虽不多,但苍蝇也是肉呀,呵呵!

其实相对来说,这张卡已经是废卡了,我们夫妻俩都是最普通的工薪族,损人利己的事不能干,这不损人又利己的事倒是可以试试的。几天后,我往卡里充了五十块钱,转眼一个月快过去了,

这张 IC 卡就伴随着我乘公交车坐地铁,又方便又省钱。我已经忘了这是张捡来的卡,心安理得地享受着有卡的幸福方便生活。

那天,在一个 IC 卡充值点,我排了半天队才轮到,为省事就一下充了 100 块。又到周末,我和老公一起参加一个朋友的婚礼,上了车我拿出那张卡熟练地往机子上

一靠,没听到那熟悉而又清脆的“嘀”声,却听到“黑名单”三个字。我蒙了,我明明刚充了 100 块钱呀!我拿着卡还要去靠,老公把我往里一推,小声对我说:“别丢了,我来。”我呆在一边,心里在流着泪,但不得不佩服这位店主:这么容易就赚了我 100 块钱。

太平南路 村柳

有点出格

## 男主外女主内

那天下雨,我和老婆谁也没买菜,只好吃前一天多买的一点青菜了。

饭做好了,两个人每人端着一碗米饭,就对着那盘青菜。我吃饭一直是优哉游哉的,一边吃饭一边看新闻;老婆呢,吃饭很快,没两分钟就解决了。等我回过神来,再看盘子里的青菜,只剩几片老叶子了。

我故意说:“这买的青菜怎么没有菜心啊?”老婆笑着说:“菜心被我吃了,嘿!不是总说‘男主外女主内’的嘛,所以我就把里面的菜心吃了,把外面的菜叶留给你!” 百家湖 钱亮

家有儿女

## 胸有大志

儿子上小学了,我负责每天放学后接他回家,因一年级放学较早,我就经常带他到处逛逛,一方面培养感情,一方面寓教于乐。

一天我带他回我的母校看看,从五四楼到中心楼,从中山院到前工院,我看得很津津有味,一路讲解,告诉他这是南京最好的学校,让他好好学习,将来到这里上学。

最后出门时,看到门口的小卖部,儿子的眼睛顿时就直了,吵着要吃甜不辣,我就给他买了两串,他一边吃一边信誓旦旦地对我说:“爸爸,我以后就到这里来上学了。”我很高兴儿子终于开窍了,他却接着说:“这样我就可以每天买一串甜不辣吃了。” 白下区 贺希皓

只是故事

## 吃饱了撑的

那天晚上,我去朋友大刘家聚会,吃得太多,回到所住小区时,胃还撑得难受,便在花坛边的木椅上躺了下来消食。

刚躺下来,见邻居老张两口子远远走来。走到椅边,老张问我:“傅子,这么晚了躺这儿干什么?”我说:“在朋友家吃多了,撑得难受,等会儿再回家。”老张“哦”了一声,说:“骗我吧?准是和老婆吵架了,怄气也不能躺在这里受冻啊。”老张的老伴也说:“是啊,要去我家坐坐,好好的吵什么架啊?”两人你一言我一语说得我心里来火,就大声说道:“我是吃饱了撑的,没跟谁吵架怄气!”

老张两口子见我发火,只好离去,边走边叽叽咕咕:“这傅子,和老婆吵架倒也算了,我们好心相劝,还冲我们发火,真是吃饱了撑的。”

镇江路 傅炳立

无花果

## 主营与副业



漫画 郭 ■

老公最喜欢看足球赛,一看就是大半宿,吵得我和孩子睡不好觉。所以,只要他看足球赛,我俩就会拌嘴。

那天早晨,老公突然说:“你下班买点毛豆回来,好长时间没吃毛豆了。”其实,我和孩子最喜欢吃毛豆,但是剥毛豆是个功夫活,一斤毛豆得剥半天。我问道:“买了毛豆谁剥呀?”老公爽快地说:“剥毛豆的

活我包了。”

我临出门时,老公又大声交代:“别忘了,多买点毛豆。”

平日里,老公干一点家务活就叫苦叫累,难道今天太阳从西边出来了?不管怎么说,总归是件好事。

傍晚,我到集贸市场买了两斤多毛豆。吃过晚饭后,老公照例到外面散步,深夜才回到家。

我有些着急地问:“你啥时剥毛豆呀?”老公摆摆手说:“你别烦了,我今晚哪怕不睡觉,也要把毛豆剥出来。”

快到半夜了,老公把毛豆摆在茶几上,然后打开电视,电视里正在播放一场足球赛。老公笑眯眯地对我说:“我这是以剥毛豆为主,以看足球赛为辅!”

大厂 吴汉玲

都市传奇

## 儿媳别是妖精吧

赵大娘不远千里来南京,打算在儿子家住上几天,看看还未谋面的儿媳妇,听说儿媳妇非常贤惠。

到家已是傍晚时分了,赵大娘连忙进厨房做饭。不一会儿,儿媳妇下班回来,到厨房跟老婆婆见了面,脆生生地叫了声妈,又问问路上的情况,便一头扎进卫生间里去了。

赵大娘想上厕所,发出一点动静,儿媳妇在里面轻

轻地说道:“我刚把眼镜抠出来,妈,请您等一等。”

一句话听得赵大娘心慌意乱,头皮发麻,她赶紧推开门,像是逃一样来到外面,结果和儿子撞个正面。

儿子忙问:“娘,您怎么啦?”

赵大娘紧张地说:“儿啊,你还记得你小的时候,娘给你讲过的那个妖精的故事吗?有一个落榜的穷秀

才,在回家的路上捡到一个新媳妇的事儿……你是从哪里找来的这个媳妇?她说把眼睛抠出来,莫非是个瞎眼妖?”

儿子哈哈笑起来,说:“哪里能有什么鬼,娘误会了。小梁眼睛近视,听说娘不喜欢女孩戴眼镜,就买副薄薄的镜片,夹在眼皮里的,作用都一样,就是别人不知道,这叫隐形眼镜!”

钟山花园城 李学明

同笑时代

## 混得不错

公司里的几个老外在南京都呆了不少年,眼看着一个接一个成家娶妻生子,这也没什么新鲜的,只是生下来的宝宝是个什么样,每次大家都会拭目以待,毕竟是混血宝宝嘛。就目前诞生的这些中外混血儿看,参差

不齐,有的像极了洋娃娃,淡褐色的头发,高鼻梁,深凹的眼睛,有的就有点见仁见智了。

年前又有一个老外当老爸,他老婆年轻漂亮,只是他自己矮了点儿,我们就有点担心,不知麟儿

都继承了他老爸老妈的哪些基因?

目前宝宝已有三个多月了,新科老爸仍在家侍弄,我们含蓄地问他宝宝长得怎么样,究竟像谁,谁知他直接用中文回了4个字——“混得不错!” 东井村 小莫

原来如此

## 挤垮了生意对手

几年前,舅舅开了一家汽配修理店,开业以来,生意一直不错。不过好景不长,前年,就在舅舅店的对面,又开了一家汽配修理店,这家新店设备齐全,服务周到,很快就抢走了舅舅的很多老主顾,舅舅店里的生意一日不如一日。

舅舅舅妈眼见辛苦经营几年的汽配修理店日渐萧条,整日唉声叹气,他俩向我求教,有什么办法可以挤垮对面那家汽配店。可我想了半天,也没找出什

么好办法,只得宽慰他们几句。

原本我以为,照此发展下去,舅舅的汽配店肯定挺不了多久,可前段时间,舅妈给我打电话说:“对面那家店现在干什么了?”我很震惊,问舅妈:“对面那家店现在干什么了?”舅妈道:“他们现在卖汽车了。”舅妈的回答,算是把我彻底给“雷”倒了,这哪叫“挤垮”啊,人家是产业升级了!

板仓街 陈芳莲

白领黑秀

## 三人行,不能打伞

领导带我与另外一个同事小周一起出去办事。要去的地方并不远,而且公司最近又厉行节约,所以领导就决定步行过去。

谁知回来时下起了雨,而且雨点还不小,刚好我的公文包里有把折叠伞,就取出来打上了。可是刚打上就觉得不对,他俩都没带伞,哪能我打着伞让领导淋雨呢?于是,我对领导说:“头儿,我这里有把伞,你打着吧!”说完就把伞递过去

了。领导摆摆手说:“还是给小周打吧,他身子瘦弱,别被淋感冒了。”小周连连推辞,还说自己从来不打伞,一个劲地让领导打。

最后,领导手一挥,对我说:“还是你打吧!”

拿着伞,我可犯起了愁:一个人独自打,不合适,替领导撑着吧,小周回去一说,那我不就成了马屁精了吗?左思右想,还是决定把伞合了起来,拿在手里…… 集庆门大街 从建锋

江湖传言

## 儿子靠不住

吃过晚饭,抱着儿子上床讲故事给他听,打算哄他睡觉。不料儿子却越听越精神,一点也没有要睡觉的样子。看小家伙不肯罢休,就让他给我捶捶背,准备把他折腾累了再哄他睡。

儿子的小手捶在后背上,轻轻柔柔的,没把他累睡着,我倒是快有睡意了,就有一搭没一搭地逗小家伙说:“小乖,等妈妈老了,你还会替妈妈捶背吗?”

“妈妈,我会的!”儿子很坚定地说。

听了这话,我心头一阵窃喜,就继续问:“等你赚了钱,大厂 吴汉玲

会给妈妈买好吃的吗?”

“呃……”儿子“呃”了半天才说,“那要我老婆同意才行!”

“要是你老婆不同意怎么办?”我追问。

儿子说:“那就偷偷地买给你呗!”

我叹了一口气,说:“小乖,我真不知该表扬你好,还是批评你好……”这时,在一旁看报纸的老公插话了,他说:

“可不能怪儿子,这是咱家的遗传病。”我一愣,问:“什么病啊?怎么没听你提起过。”老公说:“妻管严呗!”

兴文路 杨菁

南京大萝卜

## 都是陌生来电

前两天,高中同学李凯打电话给我,问我有没有同学王丽的手机号码,说有急事要找她。我在电话里跟李凯开玩笑说:

“老兄找她什么事啊?不要说是手机号码了,就是把她人给你找过来都没有一点问题,她家就住在我家后面一个单元楼。”李凯笑笑,支吾过去了,随后我就把王丽的手机号码告诉了他。

为了让两人能及时联系上,第二天我特意拨通了王丽的手机,告诉她,李凯有急事想找她。

王丽用略带回忆的口吻说道:“噢,我想起来了,昨天晚上我在外面培训,手机调成静音状态了,后来回到家才发

现有人打电话给我,是一个陌生来电,我就用家里的固定电话回过去问问看,但是半天也没有人接电话,后来就算了。”

王丽这边的电话刚刚挂断没多久,李凯的电话就打了过来,他极为抱怨地对我说:“怎么回事啊?王丽的电话没有人接,是不是号码搞错了?”

我将情况如实地跟李凯说了一遍,李凯大为吃惊地说道:“哎呀,昨天晚上那会儿我应该正在洗澡,后来看到手机上有一个陌生的来电——嗨,现在看到陌生电话我就犯嘀咕,要么以为是骗子电话,要么就以为是打错的,压根儿就没想过回电过去问问!”

双乐园 黄素华

甲方乙方

## 不能挑玩

周日中午打牙祭,老婆做了六菜一汤。吃饭时,儿子一筷子接一筷子吃红烧肉炖墨鱼,对胡萝卜、豆腐等素菜碰都不碰一下,于是我对他说:“挑食是个坏毛病,什么菜都得吃,这样才能让身体长得棒棒的。”听了我的话,儿子象征性地吃了一点别的菜。

吃过饭,我带儿子到游乐场去玩。游乐场里有十几种大型娱乐设备,票价都挺贵的。于是,我对儿子说:“你挑个四五种玩玩就行了。”可儿子兴奋地说:“爸爸,你说过吃饭不能挑食,可是玩也不能挑呀,只有每样都玩一遍,才能增长见识嘛。” 大厂 郭其健